

簽訂合作協議 攜手推動電子健康記錄互通系統

(2012年11月8日, 香港)——香港及荃灣港安醫院與香港特別行政區政府食物及衛生局轄下的電子健康紀錄統籌處(「統籌處」)於2012年11月1日簽訂合作協議, 自2013年起, 兩院陸續採用其開發的臨床醫療管理系統元件, 既為貫通公私營醫療界別的電子健康記錄互通系統作好準備, 亦為推動此計劃出一分力。

重新設計系統 為互享作準備

這些元件如同手提電話的流動應用程式, 可以結合醫院本身的資訊科技平台並順利運作。在融合過程中, 不僅需要醫生和醫護人員等前線同事配合, 還需要電子技術部門作後盾, 並得到行政部門的大力支持。香港港安醫院營運總監黃超榮先生表示:「更換系統平台和元件需要醫院不同部門的協調和支援, 但病人將會因此受惠。」

「電子健康記錄互通系統」為公私營醫療服務提供者提供了一個全港性、以病人為本的電子平台, 在取得病人同意及授權後, 醫療服務提供者可以上載病人的電子健康記錄, 適時互通病人的重要資料和訊息, 及快捷方便地查閱病人過去的記錄, 有利於臨床診斷和選擇合適的治療方法, 既提升效率, 亦有助提供最佳的支援, 提高診斷準確性和加強疾病管理; 此舉也有助病人避免接受重複的檢查, 更有效和快捷地使用檢查和診斷測試的結果, 節省金錢又加快治療時間。兩院相信, 此舉有助促進香港整個醫療業界的發展。

分期引入元件 保持聯繫助發展

電子技術部門正重新設計目前使用的臨床醫療管理系統, 以便融入元件。預計由2013年1月起, 本院門診部將可率先於醫院現時的臨床醫療管理系統上, 應用「藥物敏感警示(Structured Alert)」元件; 預計到2013年5月, 「出院記錄摘要(Discharge Summary)」元件將可於新設計的住院部網上平台上應用; 到了2014年首季, 除上述兩項元件外, 「診斷和醫療程序報告(Diagnosis and Procedure Reporting)」、「門診診症摘要(Outpatient Consultation Summary)」、「藥物處方(Medication Order Entry)」和「發出證明書及文件的處理程式(Letter Engine)」共四項元件亦將陸續於新設計的平台應用。同時, 兩院還會通過反映對元件的意見並提出建議, 與統籌處保持緊密聯繫, 幫助發展和改進元件。

推動電子健康記錄 積極自主開發

於簽約儀式上, 兩院向統籌處分享了開發和應用電子系統的寶貴經驗, 又提出多項建議。總

行政經理（服務轉型）暨食物及衛生局顧問醫生（公私營合作）蔡啓明醫生指出：「港安醫院在參與電子健康記錄互通計劃方面處於前列位置，統籌處十分高興能與其合作。」

電子健康記錄即以電子方式儲存各項與個人健康有關的資料。兩院相信，通過此項措施，病人的健康記錄得以更完整而準確地保存，並且能進一步確保臨牀工作的效率和質量，故一直大力推行。引入由統籌處開發的元件後，本院仍會繼續自主發展其他應對的系統和界面。

傳媒查詢

麥小姐

香港港安醫院

電話：(852) 3651 8838

傳真：(852) 3651 8834

電郵：brenda_mak@hkah.org.hk